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A kibontakozás
— március 17.

Vizsgáljuk a kibontakozás lehe­
tőségét.

Elsőben fikszirozni óhajtjuk azt 
a tételünket, hogy a kibontakozást 
csakis a Szék kabinettel 'ártjuk 
lehetségesnek. E kormány nélkül 
vagy éppen ellenére a szituációt 
megoldhatónak nem tartjuk. Evvel 
azt akarjuk mondani, hogy Széli 
Kálmánnak bukása a mai helyzet 
nek semmiképen sem lehet követ 
kezménye.

A parlamentben Széli Kálmán 
nem veszítette el sem a rokonszen- 
vét, sem nimbuszát kormányzati ké­
pességeiben, becsületes, hazafias 
szándékaiban, azok végrehajtásának 
őszinteségében csak úgy bíznak ma 
is, mint bíztak három évvel ezelőtt. 
Ez a nagystílű államférfin nem járta 
le magát. Éppen ellenkezőleg. Nagy 
sikerekre pillanthat vissza az or­
szág gazdasági érdekeinek megvé­

désében. A sikerek véglegesen még 
nem hozattak tető alá az ország 
számára. Kiegyezés, készfizetések, 
a közös rente magyar tömjének 
konvertálása elvileg tisztázva van­
nak, de végrehajtásuk csak küszö­
bön van ez idő szerint. Mind e 
munka megindítója nem távozhatik 
a színtérről. Módot kell neki adni, 
hogy dicsőséggel be is fejezze azt, 
a mihez a késő nemzedékek előtt 
az ó neve fog fűződni.

És ezt látja és megérti az el­
lenzék is. A szélsőbal tagjai ennek 
tudatában közelednek, hogy az ő 
harcaik nem Széli Kálmán ellen fo­
lyik, nem személyes háború. Éppen 
ennek demonstrálására adták meg a 
Széli-kabinetnek az indemnitit a 
mull esztendő december havában, 
megfogják adni hu svét után az uj 
indemnitit is. Sőt hajlandók tár­
gyalni és átereszteni a tisztviselői 
fizetésrendezést, a kiegyezést, a ta­
rifát, egyszóval a kormány minden

előterjesztését a katonai javaslatok 
kivételével.

Ebből pedig az következik, 
hogy éppen azéiM, mivel ez a harc 
nem személy ellen irányul, személy- 
változással meg nem is oldható. -— 
Kérdezzük, minő előnynyel járna az 
a helyzetre, ha a Széli-kabinet he­
lyét elhagyná ? Vájjon egy követ­
kezendő kormány és legyen az 
akárkinek a vezetése alatt, képes 
lesz a katonai javaslatokat a ma­
gyar parlamentben keresztülvinni ? 
A hogyan ha a helyzet alakul, a 
javaslatok csakis koncessziók utján 
lesznek keresztülvihetök.

A kibontakozás módozatait ér­
demileg kutatva, az a nézetünk, 
hogy koncessziók utján lesznek meg­
oldhatók a helyzet nehézségei. így 
véljük, hogy sem e ház feloszlatá­
sára, sem az obstrukció kiböjtölé­
sére nem kerülhet sor. Széli Kál­
mán mélyreható és összefoglaló el­
méje meg fogja találni a tranzak-

I házasságról és a nőkről.;
Irta : Gróf Tolsztoj Lee• ;

Tstertkow W., Tol stojnak barátja i 
és híve, ,,A nemi kérdés“ eirn alatt egy- 
begyüjtötte s könyvben megjelentette a 
orosz filozófus gondolatait a házasságról 
s a nőről. Ez alábbiakban nehány sze­
melvényt közlünk a nagyon érdekes 
könyvből, amely világot vet az agg iró 
gondolkodására. *

Vitatkoznak a ,kérdésen, jó-e az, 
szerelmesnek lenni. Én tisztában vagyok 
a dologgal.

. Ha valakinek van már emberi, szel­
lemi - élete, a szerelem s a házasság rá 
nerve bukást jelent; erejének egy részét 
oda fogja adni a feleségének, a családjá­
nak, vagy legalább is a szerelme tárgyá- 
oak kelj, hogy szentelje. De ha állat 
módjára él: eszik, iszik, dolgozik, szol* 

d'i játszik, akkor rá nézve csak 
emelkedést jelenthet a szerelem, csak 
IJ£y, mint az állatokra és a rovarokra.

*
^házasság azért, hogy az ember 

iag.\°bb örömben élhessen, nem fog si- '

kerülni soha. Aki főfeladatául tűzi maga 
elé a házasságot, tiszta dolog, hogy nagy 
hibát követ el. Ha a házasság a cél 
mi legyen az élet célja a házasság után t 
Ha valakinek a házasság előtt nem volt 
életcélja, másodmagával nem leli azt meg 
a házasságban sem. Biztosra vehető, 
hogy ha nem volt meg a közös cél a 
házasság előtt, azután már semmi körül­
mény közt sem lehet egyesülni a közös 
célra, inkább csak elválni miatta. A há­
zasság csak altkor boldogíthat, na a cél 
közös'; két ember ugyanazon az utón 
találkozik egymással, együtt akarja foly­
tatni az ut többi részét. De nem adhat 
boldogságot, ha két különböző útról 
nyújtanak kezet egymásnak.

*
Az ember sohase házasodjék szere­

lemből, csak tisztán számításból, csak­
hogy ezt a két szót teljesen ellenkező 
módon kell értelmezni, mint ahogy ion 
desen értelmezik, vagyis: az ember ne 
házasodjék érzéki szerelemből, sem olyan 
számításból, hogy hol s hogyan eljen 
(hiszen mindenki él), hanem olyan szá­
mítással, mennyiben valószínű az, meny- 
nyihon Írsz sogitsógomre n jövendő tele 
ségem abban, hogy cinben ('letet éljek s

nem gördit-e majd akadályt ebbe az 
utamba.

*

Gondolkozzál hússzor, százszor a 
házasságodról. Az erkölcsös, finom érzésű 
emberre nézve a legjelentősebb s a kö­
vetkezményeiben legsulyosab cselekedet, 
amelyet egyáltalán elkövethet, ha a nemi 
kötelék által fűzi össze a maga életét egv 
másik embernek az életével. Mindig úgy 
házasodjunk meg, mint ahogy meghalunk, 
vagyis csak akkor, amikor muszáj.

*

Fontosság tekintetében : a halál után 
s idő tekintetében : a. halál előtt, nines a 
házasságnál fontosabb és visszavonhatat- 
lanabb dolog. Es mint ahogy a halai is 
csak akkor jó. amikor _ elkerülhetetlen, 
mint ahogy minden önkéntes halál rossz, 
a házasság is ilyen. A házasság csak 
akkor nem baj, ha elkerülhetetlen.

*

Mindenekelőtt meg kell mondanom 
azt, hogy amikor arról beszélek, hogyan 
éljenek a hitestársak, a világért, sem aka­
rom azt mondani, hogy én Így éltem, 
vao'v így élek; sőt inkább a magam ta­
pasztalásaiból tudom, hogyan kellene

Y-W;
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Tavaszi czipő különlegességek nagy raktára.
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dónak egységes alapját. Tudjuk, j 
hogy a katonai téren kevés enged- j 
menyek adhatók azon a hatáiou j 
tűi a meddig a szabadelvüpárt ág j 
»iáyainak méltánylásában a kormány j 
mar eddig is elment. Am a kor- ! 
many pártnak számos más terén le- i 
he: szó engedményekről, illetve kö- j 
20s egyetértéssel meghozandó in- j 
tézményékről, a melyek sürgetésé- . 
vei és kivívásával az ellenzék a | 
maga harcának az eredményt biz 
to .-áthatja. Mert minden institúció, a 
mely a közszabadságot fejleszti és 
megerősíti, siker az oiszág éi dókéi , 
nek szolgálatában.

Ezek az irányelvek azok, a 
melyek alapján, meggyőződésük sze­
rint egyedül lehetséges a kibonta­
kozás.

Ennek a kibontakozásnak
pedig a közel jövőben be kell kö­
vetkeznie. Az országnak égető szűk 
séoe van rá, hogy országgyűlése 
visszanyerje akaratnyilvánítást ké­
pessegét és hogy az ország jólétére 
kiható erős munka vár a törvény- 
hozásra. Sok százezer egazisztencia 
fel segít esc ve van sürgős szükség. A 
parlamentnek e munka elöl nem 
nem szabad elzárkóznia, mert disz-

!

!

kreáltál)a magát az ország szemé- ; 
ben. És vájjon mit ér minden nem • 
zeit vívmány, ha a nemzeti köz- j 
szabadság legnagyobb biztosítéka, a i 
parlamentarizmus al ász áll tekintő- | 
ívében és meginog irányában az or­
szág bizalma ?

ORSZÁGGYŰLÉS. 1 a múlt évi ÍV. negyed tulki adásairól
szóló jelentést.

A képviselőház ülése
Saját tudósitónktól.

Budapest, máix-, 10.
A ház külső képe, azt mutatta, hogy 

a magyar képviselő urak is hallottak va­
lamit a blau mór-tagról. Még fel tizenegy 
órakor is üres padok tátongtak a terem­
ben ős Ixubik Béla föintóző ur alig tudott 
szónokot teremteni mára. A kurucok az­
zal álltak elő, hogy március Ih-ikéí ün­
nepelték és nem értek rá beszédre ké­
szülni és ünnepi beszédek ugyanis a nép 
türelméhez és nem az obstvukciőhoz van­
nak mérve, tehát itt nem használhatjuk.

A március idusa 1 lsen. ezért is volt 
oly nagyon üres a ház, a még a lő váro­
siak is mezei hadakká lettek tegnapra.

Bolgár Ferenc, a volt nemzeti párt 
katonai szaktekintélye és illusztris tagja 
volt az, első szónok, a ki bizony csekély 
számú hallgatóság előtt szállott szembe 
azokkal a támadásokkal a melyek a me­
lyek a volt nemzeti pártot érték és érik 
mindennap. Körülötte húzódtak meg a 
volt nemzeti párt tagjai közül nehány un 
és többen a régiek közül. A néppárt egész 
csendben, a szóiba! sokszor zaj ongva 
série Bolgárt beszéde fonalán.

Etán na Sebess Dénes beszélt.
Részletes tudósításunk itt k vetke­

zik :
Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen varnak: 

Széli Kálmán min. elnök, gróf Széchenyi 
Gyula, Wlassies Gyula, !húsz Sándor.

Elnök megnyitván az ülést, meleg 
szavakban emlékezik meg Molnár Jczsiás 
haláláról, emlékét jegyzőkönyvben örökítik 
meg.

Széli Kálmán min. elnök beterjeszti

I Az njoncjavaslat.
Bolgár Ferenc Felszólalásával nem 

I akar védekezni ama támadásokkal szem- 
i ben, a me ivek a i ta t> an a volt iiemze-i 
: párt ellen elhangzottak A volt nemzeti 
. pártnak nincsen szüksége a védekezésre, 
j A mikor Széli Kálmán programmja alap-
■ j fut beleptek a szabadelvű partba, sem in;
! olyan elvi ellentét nem forgott fenn. a 
j mi őket a régi szabadelvű párttól továbbra 
I is elválaszthatta volna. Az ellenük in:é- 
! vett tárnád a sok teljesen alaptalanok vol- 
I Lak. L gy tüntették tel a v. nemzeti pár-
• tót, mintha az az önálló magyar hadse- 
i reget és a magyar vezénynyelvet köve­

telte volna. Buzáth pl. Apponvinak 1889 
határozati javaslatát terjesztette be, holott 
akkor egészen más viszonyok voltak és

1 a véderőjavaslatról volt szó. Ebben a je­
lenlegi javaslatban semmi közjogi sóre- 

' lem sincs. (Zaj a szélbalon.)
1 Olay Lajos : Hát a teherviselési ké~ 
j pesség ?

Bolgár: A támadásoknak nem is az 
a célja, hogy őket inkonzekvenciával vá-

■ dói hassák, mert ez nem lehet, hanem csak 
j az, hogy beugrassák a v. nemzeti pártot 
; arra, hogy a szabadelvüpártban egyenet- 
i lenséget keltsenek. De ez nem sikerült
• és nem is fog sikerülni. (Tetszés.) Mert 
I az a_ meggyőződése, hogy a jelenleges 
I politikai rendszer mannára hajtaná a vi-
í zet az egyenetlenség. (Tetszés jobbról,
: eilevunonctús balról.)

Nem hivatott arra, hogy a volt nem*
I zeti part nevében beszéljen, mert az meg- 
i szűnt de nézetei meg fognak egyezni 
! volt társaiéval. A volt nemzeti pártnak 
I volt katonai programmja, de annak két
■ iőpontja volt. (Zaj.)
i Olay : Tudom, csuk a bojtig mentek, 

firakulics Bál: Ez ráfogás! Mindent 
jobban akarnak tudni (Zaj.) 

j Kubik Bemmi ráfogás!
i Bolgár : A volt nemzeti párt katona 
j követelései benne vannak az 1896-iki 
; programmban és a kiáltványokban. Az

éSünk, éppen, mert hogy én nem igy 1 
éltem. ’ . I

*
Dicsérni n nőket és azt állítani, j 

Ik_v szellemileg nemesük egyenrangúak 
a férfival, hanem e tekintetben még túl . 
is -/.árnyalják azt, nagyon rossz és ká­
ros divat.

Alihoz kétség sem fér, hogy a nőt 
nem szabad korlátozni a jogaiban, hogy 
ugyanazt a tiszteletet, szeretedet érdemli 
meg, mini a lórii és mindama jogokat is 
igényelheti; de aki azt állítja, hogy átlag 
a nő épp oly tehetséges, mint a férfi és 
h /gy ugyanazt lehet elvárni tőle, amit 
elvárunk akárki férfitől, az túl tesz ön­
magán, meg pedig a nő kárára.

Ha azt fogjuk várni a nőtől, amit a 
rfitől, akkor követelni is fogjuk azt; de 

men, hogy csalatkozni fogunk a várako­
zásainkban, bosxankodni is fogunk és a 
rossz akaratnak fogjuk betudni azt, ami­
nek a lehetetlenség az oka.

Amikor úgy Ítéljük meg a nőt, 
ö 'gy ö a szellemileg gyöngébb, ezzel 
s mini kegyetlenséget sem követtünk el 
ellene: kegyetlenek akkor vagyunk, ha 
a férfihoz hasonlónak mondjuk őt.

A legtöbb bajnak, amely a nő és a í 
férfi közösségéből származik, a teljes kí­
méletlensége az egyik félnek a másik 
iránt az oka.

Csak ritkán érti meg a férfi, mily I 
jelentősége van a gyermeknek a nőre j 
nézve, mily helyet foglal el az az életé- i 
ben: és még ritkábban érti meg a nő a 1 
becsület kötelességeit, amelyeket a társa- ■ 
dalmi, vallási rend parancsol.

A férfi, ha sohasem szült is, meg­
tudja érteni, hogy a szülés nehéz, fájdal­
mas és fontos dolog; de csak ritkán • 
tudja a nő megérteni, hogy nehéz é.> 
fontos dolog szellemileg viselni egy uj ■ 
életfelfogást és azt megszülni. Egy percre j 

j megérti, de hamarosan elfelejti megint.
I Es menten előkerülnek az ő gondja:: a 
! háztartás, a cifrái kodás, mert nem tud 
j hinni a férfi meggyőződésének a valódi­

ságában, mindezt csak képzeletszültc ' 
álomnak tartja a kalácshoz, szövethez 
képest. Ennem az a gondolat lepett meg 
hogy a lórii meg a nő gyűlölködésének 

! a fő okát az képezi, hogy versengenek 
I egvmással a háztartás vezetésében.
i * * . .Lehetetlen, hogy a nő eszesnek es

remek kiviteli! képe arany keretben 
ronáN havi i-y. 1 otfizt*to 
)'• t.-núl Debreczenben. Megtekinthető 
és Sándor I.) könyvkereskedésében.

praktikusnak tartja a lóriul, különben 
engedelmeskednék az akaratának. Éppen 
ilyen a lórii viszonya a nőhöz. Ha mos 
irtani volna meg a Ivreutzersonátát, ezt 
a megfigyelésemet előtérbe helyeztem 
volna.

*
A nő hatalmának köszönhetjük, 

hogy ilyen esztelenül élünk; de az ő 
hatalma onnan ered, hogy a férfi csak 
kevéssé tud erőt venni magán, úgy, hogy 
az élet esztclenségének a férfi gyenge­
sége az oka. *

A „bájos asszony azt mondja magá­
ban: ..() okos, tudós, derék, nagy, erköl­
csös, szent és mégis aláveti magát ne­
kem, aki ostoba, tudatlan, szegény, igény­
telen. erkölcstelen nő vagyok, igy hát 
az ész, tudomány sl.b. mind ostobaság." 
Ez tönkreteszi és megró útja a nőt.

Nagyon igaz az, hogy vonatkozás­
sal a nőre és a munkájára nagyon sok 
a káros, az ókorból származó előítélet, 
de még ieazabb az, hogy le kell győzni 
mindezt. < 'sakhogy szerintem ennek nem 
az olvasótermeknek és női .egyesületek­
nek az alapítása a módja. Ha nem azt 
tartom fel há bori ló dolognak, hogy a nő
44 kor. Megrendelhető: ^ Ko- 
^1*0 a „ Kazinczy L könyvkereskedő 
: László Albert és Társa (Hegedűs S*



jgO volt a katonai nevelés kérdésének a 
megoldása, a másik az, hogy a 25. §.
súlyos terheket rótt az intelligenciára ‘t 

- Ólay : Ezek végre vannak hajtva ? 
jlol vannak ? < Zaj.)

Bolgár : A fő pont volt <i katonai 
nevelés, a melynek céljául azt -'ék ki, 
jjogy a szolidaritást a nemzet, és a közös 
hadsereg közt létrehozzák. Ez a kérdés 
meg is lett oldva az 1897. XVII. t.-cikk 
által, a melyet a volt nemzeti pártannak 
idején egyhangúlag elfogadott.

Olav : Miért buknak meg most is a 
magyar fiuk v

Bolgár: Más pontjai is voltak a 
nemzeti-pártnak. Így azt követelte, hogy 
a dualizmus ki legyen fejezve a hadse­
regben. Erre nézve a miniszterelnök és 
a honvédelmi miniszter kötelező Ígéretet 
tett. A büntető reformot pedig tudtával 
még ebben az évben beterjesztik. Kivit­
tek azt, hogy a tiszti vizsgát ma az ön­
kéntesek magyarul is letehetik. A zászló 
és a jelvény kérdése, továbbá a honvéd­
ségnek tüzérséggel való eilátása nem po­
litikai kérdések voltak, hanem tisztán 
katonai kérdések.

A volt nemzeti-párt politikája nem 
változott meg akkor, a midőn a szabad 
elviipartba belépett és nincs is ellentét­
ben a szabadéi vápáit politikájával. Azt a 
vádat, hogy a szabadéivüpártban nem le­
hetne nemzeti politikát csinálni, jogos­
nak nem tartja. (Tetszés.)

A hadsereg kérdése abban csucso­
rod;, k ki, hogy a magyar elem minél 
nagyobb számban legyen képviselve a 
hadseregben. Ez nemcsak politikai kér­
dés, de első sorban társadalmi kérdés. 
Ä magyar ifjúsággal meg iceil kedv el­
letni a hadsereget és arra kell törekedni, 
bogy a tisztikar ki egészíti essék magyar 
iíjakkai olyan százalék arányában miként 
a hadseregben magyar az ujonearány. 
Az ujonclótszám a közöshadseregben 
47 és fél ; ennek megfelelőig 7500 ma­
gyar tisztnek kellene lenni. Reméli, hogy 
as uj honvédhadapródiskolákból meg­
felelő számú m-igvar tiszt, kerül ki.

A jelen javaslatot elfogadja, mert

máreiu^' 1 7. S 'L A B Á ÍJ f A G «Ups

abban a meggyőződésben van, hogy a 
hadseregnek mindig harcképesnek kell 
lenni, hogy minden pillanatban készen 
álljon. Elfogadja azért is, mert tudja, 
hogy sokáig nem lehet már a két éves 
szolgálati időt elodázni. És a két éves 
szolgálati idő az újabb áldozatokért olyan 
rekompenzáció, a mely méltán felel meg 
azoknak. Csak idő kérdése ez, a külföldi 
államok után a magyar hadseregben is 
Ci keil hozni a két, éves szolgálati időt. 
Ha sokáig is tart, nem baj, a külföldön 
is évekig tart minden ludseregrelőrm 
keresztülvitele. Utal Német és Francia- 
országra, majd kijelenti, hogy a javas­
latot a had «ere cr és az ország érdekében 
elfogadja. (Elérik helyeslés, jobbról. Töb­
ben üdvüziik.)

Sebess Dénes Bolgárral polemizál 
és azt. vitatja, hogy ha a volt nemzeti - 
párt konzekvens akar maradni, úgy e 
javaslatokat nem fogadhatja el. (Ellen- 
mondás a középen.) Ezután a hadsere­
get magyar közg tzdasági szempontból 
bírálja és azt vitatja, hogy a magyar 
iparnak vagy egyáltalán vagy épen semmi 
haszna sincs a hadseregből, mert ipari 
termékeit Ausztriában szerzi be. Köve­
teli, hogy a magyar ipari termékeket 
nagyobb mértékben legalább is a kvóta 
arányában szerezzék be. Szünetet kér.

Szünet után
Sebess Dénes folytatja beszédét.
Sebes végül határozati javaslatot 

terjeszt be, hogy a hadsereg szállításai­
nál a. nagy vállalatokkal szemben a kis­
ipart előnyben részesítsék és lehetőleg 
mindent közvetlenül a termelőktől sze­
rezzenek be. Ezzel az ülés véget ért.

nők kevesebb a fizetése, mint. a férfinak, 
mert az Arakat a munka értéke szabja 
meg, csak az bánt, hogy a nőnek, aki 
gyermekeket szül és táplál, még cl kell 
látnia minden házi dolgot. Miért kell 
ezt a rendkívüli nehéz dolgot a nőnek 
végeznie'? A paraszt, a gyáros, hivatal­
nok vagy bárki más férfi semmit sem 
fesz, fekszik és pihen, míg a viseiős, be­
teg asszony főz, mos, vagy talán még 
HPf>lja is éjjel a beteg gyermekét. És 
mindezt azért az előítéletért, hogy van 
eői munka.

Ez szörnyű bűn és innen ered a 
szerencsétlen nőknek sok betegsége, a 

aEl és eltoinpultsága önmagának meg 
& gyermekeinek.

*

. Tegnap olvastam Sienkicvicnek a 
regényét „Dogma nélkül.“ A nő szerelme 
nE'T°i11 finoman van benne megírva; 
N(,„ , finomabban, mint a franciáknál, 
L 461 ®íf£ki, az angoloknál, ahol ál 
-mnteskedó és a németeknél, ahol fen- 

Eszemben volt, hogy megírom a 
'mm' jelcin regényét, amely sohasem 
T ^ érzékivé. És nem ez-e az egyetlen 

az érzékiség előlv Igen, igen,
I ma ('f ll?* Ezért teremtette az isten az 
m,,1 nőn,ek. meg férfinak. Csak a nő 

• '■ veszthetjük el a tisztaságunkat és
ilyet ro!bmil''llM,juk meg azt M do,oe

kornak a szelleméből mint a másikéból. 
S bár mindkét nemzeti küzdelem szeren­
csétlenül végződött, a magyar névre örö­
kös fényt hozott, a magyar szívnek örök 
vigasz forrásává lett.

Most a béke és nyugalom éveit él­
jük, a mennyire gyarló szemünk elláthat 
hazánk szabadságát, nemzetünk létét sem 
külső, sem belső nagy veszedelmek nem 
fenyegetik. Azt vólhetnők, hogy a Rá­
kóczi kor lelkére, március 15 ének szelle­
mére semmi szükség, hadd szunnyadoz- 
zanak és aludjanak. De balgaság vol; a 
ez a hit. Néha néha föl kell serkentenünk 
a Rákóczi-kor alvó lelkét, s minden év­
ben legalább egyszer föl kell ébreszte­
nünk március 15 ének szunnyadózó szel­
lemét, hogy ha ismét eljön az idők tel­
jessége, mellóknak találjon bennünket a 
Rákóczi-kornak igazán föltámadt lelke, 
március 15-ének testben is megujhodó 
szelleme.

I H

Napi ő.

Ünnepi beszéd.
líra és a főreáliskola nemzeti ünnnpcn elmondta :

I>r. Kardon Albert.

A régiek hittek a lélekvándorlásban, 
azt gondolták, hogy az ember lelke a 
porhüvely összeomlása után mai lényekbe 
költözik, azt gondolták, hogy az így ván­
dorútra kelt emberi lélek folytonos tisz­
tuláson megy át, mig végre ismét megta­
lálja a magához méltó emberi alakot.

Az emberi félek ilyen vándor­
lásában én nem hiszek, de azt igen is 
hiszem és vallom, hogy a kor lelke nem 
vész el, hogy egyik kornak a szelleme 
föltárnad a másikban, hiszem és vallom, 
hogy a nagy idők szelleme, nagy ese­
mények éltető lelke több-kevesebb ideig 
lappanghat, rejtőzhetik, de később annál 
nagyobb erővel tör elő, fakad föl, akár­
csak hegyi folyó, mely el eltűnik az üre­
gek, mélyében, zúgása is elenyészik a 
bérchasadékok között, de csak azért, hogy 
aztán mint gátakat sodró mint sziklákat 
döntő hatalmas zuhafag tündököljön és 
harsogjon.

Így lappangott és rejtőzött a Rá­
kóczi korszaknak lelke vagy másfél szá­
zadig, hogy aztán egyszerre föltámadjon 
1848. március 15-én, hogy uj életre keljen 
.legutolsó szabadságharcunk dicső férfia- 
iban és még dicsőbb eseményeiben. A 
Rákósziak és Bercsényiek újjászülettek a 
Petőfiekben és Jókainkban, a Kossutkok- 
ban és Görgeyekben. Igen a Rákóczi-kor 
lelke ujult föl 1848—49-ben, s ha ez 
már nem lett volna eddig ismeretes, most 
mikor a Rákóczi szabadságharc kétszá- 
zados évfordulóját ünnepeljük, midőn el­
ménk és szivünk tele van a Rákóczi-név 
dicsőségével és a kurucháboruk fényes 
emlékeivel, most köztudattá kell emel­
kednie. Ugyanaz a honszerelem és sza­
badság szeretet, ugyan az az önfeláldo­
zás és nagylelkűség árad ki az egyik

e-

se

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap és tin: .■> 
napon d. e 9—12-ig.

Március 17. A jog- és pénzügyi bizottság iáé; 
cl. u, 3 órakor,

Mán*. 18. Malomiparosok nagygyűlése a Koror 
vendéglő nagytermében d. e 10 órakor- 

Márc. 18, 19 és 20. K éji viselő választ ók üss: 
írása a városháza nagytermében délei 
9—1 "2. d. u. 3—0-ig.

Márc. 20- A községi iskolaszék alakuló üt 
délután 4 órakor.

Márc. 20. és 21. Finn-esték a színházban.
Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése. 
Márc. 20. Városi közgyűlés délután 3 órakor. 
Márc. 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegéü. :5 

egyletének közgyűlése a Jogász és tisr.:- 
viselőkör helyiségében d. e. 11 órakor 

April. 8—18- Műkedvelők tárlata a városházán. 
Április 5. A gazdasági egylet közgyűlése d. e. 

9 órakor.

Á finn-esték,
A Debrecenben létesítendő siketnéma 

iskola javára e hó 20-án és 21-én rende­
zendő finn-esték műsora most fog nyom­
tatásban megjelenni, A mindkét estére 
egyformán megállapított s az 500 as bi­
zottság nevében Fuky Gyula főispán el­
nök, Oláh Károly tanácsos, helyettes el­
nök és a dr. Vattay Gábor bizottsági 
jegyző által kiadott műsor a következő:

Első rósz.
1. Prolog. Irta és előadja Kun Béla.
2. Rapsódia. (D-moll.) Szerzetre 

Kajanus R. Előadja : a cs. és kir. 39-ik 
gyalogezred zenekara. Krause Antal kar­
mester vezetése alatt.

3. Finnország és az este ismerte­
tése. Irta dr. Popini Albert. Felolvassa : 
dr. Gulyás István.

4. Finn népdalok. (Solo és duett.) 
P. Nagy Zoltán zongora- és Rácz Károiv 
zenekari kísérete mellett előadják: dr. 
Popini Albertné és Nagy András.

5. Tuonela hattyúja. Szerzetre: 
Sibelius J. Előadja; a cs. és kir. 39. gy. 
ezred zenekara Krause Antal karmester 
vezetése alatt.

G. Olaf lovag és a tündérek. Szö­
vegét irta : Lindh T. Zenéjét szerzetté : 
Redman H. Szavalja : Miiéné, sz. Ot.ro- 
kocsi V égh Vilma. Zongorán kiséri: Ve- 
csey Imre. Az élőképben részt vesznek :
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BavUeza Gertrud, Benyáts Erzsiké, Czé- 
gely Gizi, Donogán Bella, Donogán Klára, 
Donogán Ilonka. Harsányi Margit, Hege­
dűs Margit, Huttiray Palika, Hutiray 
Aranka, Jablonezay Lenke, Kertész Ilonka 
könvád Írón, Kovács Margit, Rózsa Pi­
roska. Szentiványi Erzsiké, lTjvári Mar­
git és Varga Ilonka, Ólat’ lovagot ilj, 
H 'dy Béla személyesíti.

Szünet.
Szünet alatt a cs. és kir. 39-ikgya- 

iogezred Krause Antal karmester Belze­
bub cimü nyitányát játsza, a szerző ve­
zetése alatt.

.Második rész.
Melartin
P. Nagy

1. II. Legenda. Szerzetté :
E. (Onus 12) Zongorán előadja 
Zoltán.

2. Finn nemzeti himnusz. Szöveget 
Ívta Top éli us Z. Zenéjét szerzetté : Paeius
F. Előadja a Debreceni városi dalárda 
Eácz Károly zenekarának kísérete mcl-

3. Bikaviadal. Irta : Ahó János. 
Fordította : Dr. Popini Albert. Felolvassa 
Naey István.

“4, Finn müdalok. (Solo és duett.) 
Előadják : dr. Popini Albertnó úrnő és 
Nagy András ur. Zongorán kiséri P. Nagy
Zoltán. , . v

5. Finnország imádsága. \ egyes 
kar. Szöveget irta Edelheim A. Zenéjét 
szerzetté : Faltin R. Énekelik : Medgya-z- 
szav Gy. Lenke, Konrád Teréz, Szabó 
Irén, Meyer Margit, Kon ez Margit, Kon­
rád Irén,v Biró Irén, Rózsa Piroska, La­
katos Gizella, lvamaráth Ilona, Szőllősy 
Ilona Schmidt Mária, Lautsek Márta, 
Xagy Erzsébet, Góhl Katalin, Grünwald 
Alice, Zong ívma, Csapkay Katalin, Nagy 
Malvin és Lengyel Ilona. Gondi Sándor, 
Hajdú László, Sáfrány Lajos. dr. Sze- 
remlcy Beta, dr. Matoícsy László, Jakab 
Lajos. Baróthy István, Hajdú Péter, Hajdú 
Miklós, Szeremley Gyula, Balogh István, 
Makkay Kálmán, vezeti: Nagy Gyula, 
harmóniámon kiséri Tóth Árpád.

6. Finnország. Szerzetté Sibelius J. 
Előadja a cs. és kir. 39-ik gyalogezred 
zenekara Krause Antal vezetése alatt.

A rendezést Makó Lajos szinigaz- 
2 a tő, a pénztárnokságot Pápay János 
voltak szívesek elvállalni.

A zongorakisórethez P. Nagy Zoltán 
saját hangverseny zongoráját kölcsön'>zte.

Az előadásokon Racz Károly zeno- 
kara díjmentesen működik,

*
A finn-esték főpróbája e hónap 20-án 

lesz reggel 9 órakor, a mikor is az ősz

helyén, Debreceni Lajos \ erbőezy-utca 
8, sz. házánál e hónap 18-án, szerdán 
délelőtt fél 11 órakor pontosan megje­
lenni szíveskedjenek.

* Fényes esküvő. Kunze Gusztáv 
cs. cs kir. huszárfőhadnagy, néhai Kunze 
Frigyes cs. és kir. dzsidás alezredes és 
galánthai Fekete Anna fia tegnap dél­
előtt esküdött örök hűséget Szunvogh 
Sándor nyug. m. kir pénzügyigazgató és 
Bórássy Ilona bájos, nagymtiveltségű le­
ányának. — Anyakönyvi esketést Oláh 
Imre anyakönyvvezető végezte teljes 
díszben. Tanuk voltak : Karap Mer föld­
birtokos és olcsvári Olosváry Zoltán kir. j 
itélőtáblaienlnöki titkár.

* Debrecen a Rákóczi-kiállitáson. A
Rákóczink egykori fővárosában Kassán 
ez év julius 26-ikától szeptember hónap 
20-ig rendezendő Rákóczi kiállításon Deb­
recen is ki fogja állítani Rákóczi kora­
beli ereklyéit. Számos éidekes régisége 
van Debrecennek s ezek közt egyik leg­
érdekesebb okmánya 1\ . Mohamed szül' 
tán oltalomlevele, melyet kézjegyével 
ellátva 1672-ben küldött Debrecen vá­
ros részére. Ugyancsak érdekes a török 
császár 1666-ban kelt parancsa, amit a 
várad) spaszikhoz (főhadnagy) intézett. 
De számos más érdekes c korból szár­
mazott érdekessége van Debrecen váro­
sának, a melyeket a kassai Rákóczi-ki­
állítás rendezősége kérelmére meg fog 
küldeni a kiállítás számára.

* Malomiparosok nagygyűlése Bebre 
cenben. Az országos Malomegycsület, 
melynek loOO-nál több tagja van az or­
szágban ez idén Debrecenben tartja nagy­
gyűlését Forets László nyugalmazott ál­
lamtitkár elnöklete alatt. A nagygyű­
lésre a meghívókat már szótbocsájtották 
s e szerint a nagygyűlés márt- us hó 
18 án d. e. 10 órakor lesz a Korona 
vendéglő nagytermében. A nagygyűlés 
tárgysorozata a következő: 1. Általános 
megbeszélése a vidékbeli malomipar hely­
zetének. 2. Körzet megalakítása. (Egyön­
tetű vámolás, szita- és hengerpénz beho­
zatala, poriás-százalék, rostaalj megtar­
tása vagy visszaadása, kereskedőknek 
való őrlés.) 3. Tüzbiztositási dijak le­
szállítása. 4. A vízjogi törvény revíziója, 
indokolatlan terhek. •">. A kocsizás (csu- 
vározás) beszüntetésről kormányrendelet 
6. Csatlakozás az Országos Molnáregye- 
sület-hez. 7. Az Országos Molnárkánk 
r.-t. működésének tere és célja. 8. In­
dítványok.

* Küldöttség a katonai javaslatok ellen.
Debrecenből ma este a rendes éjjeli vo- 

elvü pártjának elnöksége ezúton is fel- l nattal megy tel Budapestre az a küldött- 
szólitja a polgárságot, hogy a Dobiecky I ség, mely a vasárnapi népgyülés katá- 
8ändert üdvözlő küldöttség gyülekező rozatát adja át grót Appohyi Albertnek,

an 
tesznek

szes közreműködőket pontos megjelenésre 
kéri az elnökség.

Jegyek a második előadásra váltha­
tók a városháza 7. számú szobájában.

* Dobiecky Sándor ünneplése. Debre­
cen város Ill ik kerületének szeretett or­
szággyűlési követét hozzá ragaszkodó 
választói nevenapján küldöttséggel ké­
szülnek üdvözölni. A 111. kerület szabad­

ni képviseíőház elnökének. E helyen meg­
jegyezzük, hogy a népgyülés határozati 
javaslatát nem dr. Bakonyi Samu, ha­
nem Márton Imre, a népgyülés int. biz 
elnöke szövegezte. Egyéb tudnivalók a 
küldöttséggel Budipestre utazók vészére 
im ezek :

Gyülekezés ma este fel 10 órakor a 
nagy állomás várótermeiben. Csatlakozni 
kívánók még jelentkezhetnek ma délu­
tán 5 óráig dr, Bacsó Dezső ügyvédnél. 
Akik nem a ma éjjeli vonattal utaznak, 
Budapesten szerdán reggel fél 8 órakor 
a József királyi hercegről címzett foga­
dóban csatlakozhatnak a küldöttséghez.

* Francia mérnökök és tanárok Deb­
recenben. Előkelő külföldi vendégei lesz­
nek a húsvéti ünnepek alatt Debrecen­
nek. Franciaország fővárosából Parisból 
több mérnök, és tudós körülbelül 30- 
Ma gyarországon tanulmányutat 
s utasási tervükbe fe.vették Debrecen 
városát és illetve a magyar alföld leg. 
híresebb pusztáját a Hortobágyot is. — 
Érkezésüket április hó 12-óre már be is 
jelentették Kovács József polgármester­
hez. Ugyanakkor egy kis tájékoztatót 
kértek. .V polgármesteri hivatal erre el 
is küldte Debrecen és a Hortobágy rövid 
leírását, illetve az ezt tartalmazó képes 
füzetet s több fénykép felvételt tartal­
mazó könyvecskét.

* Iskolalátogatás. A Svetits-zárdában 
! levő tanitónőkepző intézet tanmenetének

megvizsgálása végett Paiotay László 
prelátus, nagyváradi kanonok, egyház- 

1 megyei tanfelügyelő és Sípos Orbán mi­
niszteri tanácsos, főtanfelügyelő tegnap 
városunkba érkeztek. A két kiváló tan- 
férfiu k őzül előbbi az egyházmegye, utóbbi 
a tanügyi kormány nevében lóg külde­
tésében eljárni és értékes tapasztalataikat 
egyenként, közölni fogják felettes ható­
ságaikkal. Paiotay ezenkívül mint egy­
házmegyei tanfelügyelő a debreceni róni. 
kath, elemi fiú- és leányiskolákat is meg­
fogja vizsgálni. A két magas iskolaláto­
gató dr. W'olat'ka Nándor püspök szíve­
sen látott vendége.

* Polgármesterek a kormányelnöknél
Ma délelőtt 10 órakor fognak tisztelegni. 
Széli Kálmán miniszterelnöknél a vidék: 
polgármesterek. A tisztelgők arra fogják 
kérni a kormányelnököt, úgy is mint 
belügyminisztert, hogy a városok által 
végzett állami teendőkért járó fizetések­
kel, tiszteletdijakkal ne terhelje meg a 
városok háztartását, hanem azokat fe­
dezze az állam. A polgármesterek kül­
döttségében Debrecen városát kovács 
József fogja képviselni, aki tegnap dé­
lután utazott fel Budapestre.______

n . ^ az igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utunkról hazatérve, beszereztük.
SrteSltjUÜ a tavaszi divat legszebb újdonságait,

ség szives megtekintésére várnak. Tisztelettel
DARVAS TE STVÉREK

női- és tjyermekfelöltö áruháza
DEBRECZEN. Fő tér, a Hungária kávéház mellett.



* Elhunyt úrasszony. Dr. Hegedűs 
pái orvost a debreceni 1848-as honvéd 
egylet elnökét súlyos csapás érte. Fele­
séire hosszan tartó boldogcsaládi életük 
ntán 64-én éves korában elhunyt. Teme­
tése holnap lesz.

* Az iparos kör közgyűlése. Az ipa­
ros kör, választmányának idevágó hatá­
rozata értelmében e hónap 22-ik napján, 
vasárnap délután 3 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését saját helyiségében. A 
közgyűlési tagokat ezután hívja fel a 
választmány, — hogy mennél nagyobb 
számmal szíveskedjenek megjelenni.

* Március 15. A helybeli orth. izr. 
iskola március i A-ét. a magyar szabad­
ság születés napjának évfordulóját nagy­
számú közönség, a hitközség főrabbija 
és elnöke jelenlétében ünnepelte meg. A 
hazafias érzelemmel szavalt alkalmi köl­
temények és Klein Márton igazgatótani- 
tónak lángoló hazaszeretetre valló al­
kalmi beszéde igazi élvezetet nyújtottak 
az ünneplő közönségnek.

* Tavaszi harangszó Régi szokás 
Debrecenben, hogy március 15 tői kezdve 
változik a téli harangozás ideje s reggel 
- óra helyett 7-kor, délután 2 óra he' 
Ivett o-kor harangoznak e naptól kezdve. 
É szerint változik azután az iskolai elő­
adások kezdete is. — A tegnapi naptól 
kezdve délután az iskolai előadások 3 
órakor kezdődnek.

* A hortobágyi állatkórház felszere­
lése. A Hortobágyon levő állatkórház be­
rendezése kisó hiányos volt, épen ezért 
az orvosi müszertárat az állatgyógyászat 
követelményei szerint ki kellete egészí­
teni. Tegnap érkezeit meg a városhá­
zára egy egész kis láda orvosi műszer, 

•épen 58 d trab, a mely Ível az állatkoro- 
dát fogják felszerelni.

* Békéltető bizottsági ülés. Az ipar- 
testület békéltető bizottsága ma délután 
•4 órakor ülést tart. az ipartestület helyi­
ségében Bereezky Lajos rendőrfogalmazó 
inarhatósági megbízott elnöklete alatt. 
Tárgy : kitűzött békéltetési ügyek.

* öngyilkos leány. Megemlékeztünk 
lapunk vasárnapi sz imában arról, hogy 
Szegedi Mária 17 eves cselédleány sze­
relmi bánatában marólugott ivott A sze­
rencsétlen leányt beszállították a közkór­
házba, hol irtózta tő sérüléseivel egy egész 
napig kínlódott, inig a halál megváltotta 
szenvedéseitől. Holttestét felboncolják.

Köszönetnyilvánítás. A Xion debreceni bo- 
tegsegélyző egylet pénztára javára f. évi iebruár 
-8-án rendezett tánvvigalom alkalmával íelülii- 
zeíni szívesek voltak, Ti'jti Schwarc Vilmos Ili 
korona. Dr, Wolafka Nándor, Fenyő Sándor, dr. 
A e.sz József, Stern József. Kiss Adolf 10—10 
korona, Ilaner Bertalan 8 korona, Lukács Fmil 
7 korona, Mihalovits Jenő, dr. Szenes Xsigmond, 
dr. Fejér Ferenc, Hochfelder Jakab, I-lisztig 
Utv.sö <;—6 korona, Widder Jenő és neje, Drucker 
Mérné, Aufricht Lajos és Vilma, Nagy Jaltáimé,

agár Jenő, Hirschfeld Ármin, Keiner Adolf,
T°hn Adolf és fia, Floischmann Mór, Lüfkovirs 
Arthur, Komlóssy Lajos, Berger Jenő 5—5 kor , 
Goldstein Mór Budapest, Falit Ármin, izr hit- 
kózségi elnök, Emorich. Arnold, Klein Miksa, 
Molnár József, özv. Rosenberg- Albortné, K. Ivó­
vá s Nándor, dr. Weinberger Sándor. Ippen es 
-Achwar •. Kertész Sándorné, Rosenberg Sándor, 
talk Lajos, Steiner Gyula, Glück Adolf Hoffmann 
és Kíonovilz. dr Weisz Bornál, Thiessen Arthur 
LLhtblau Albert, Halniágyi József, Erber Ernő, 
Staiilhej.guj. P81, Csillag József 4—4 kor, Békés 
'fios, l ngár Albert, Spitz Ferenc, dr. Hegedűs 
Jenő, Rizsa Lajos 3—3 korona, Weisz I.éviné, 

I, Rosenthai Jenő, Muraköz}- László, Lovas 
és Ladányi, Goldstein Albert, Révész Xsigmond, 
Reiner Mór, özv. Katz Hormanné úrnő, Katz La­
jos. Fischer Adolf Deutch Ede. Rosenberg Emil, 
Schweiner József, Mandel Lipót, Schvarc Vilmos 
i.rber Ernő, Havas Józsefné, Berger Henriknó, 

mdermann Henrikné, dr, Gulas Bertalan, Kálnai 
RiP'lt, Braun Miksa, dr, Moskovitz Miksa. Dr, 
IX!ver Mór, Nasch József. Kovács Dezső, Veisz

József, Siinanovits Dezső, Darvas Miksa, Wein 
Gyula, Kaufmann Lipót, Lindonfeld Ignác, Rózsa 
Ignác, Hegedűs Sándor, Sándor Imre, Műnk La­
jos, l'agoni Lajos, Dr, Engel Ignác, Grosmann 
Ignác, Túrái Farkas, Túrái Frigyes, Xelingor Kde 
Milner . dolf, Jónás Mór 2—2 kor, Kálmán Fe­
renc ] kor, (10 fillér, Linziig Mérné, Deutsch 
Ignác, Hevesi Gyula, X. N„ Margulesz Ferenc,
X arga Márton, Izsák E, Schwarc Sámuel 1—1 
korona.

Nemes áldozatkészségükért fog idják mind­
annyian egyenként és egyetemleg hálás küszöne- 
tiinlc nyilvánítását, — A Xion debreceni betegs, 
egylet elöljárósága,

* Az elkeseredett Arany János. Az az
Arany János, kiről e napihir keretében 
szó lesz, nem költő, ellenben ácssegód. 
— Tegnap valamin összekoceant a fele­
ségével, s az asszony valószínűleg nagy- 
igazságokat vagdosott Arany János fejé­
hez, mert Arany János szörnyen elkese­
redett, — Forgópisztolyt vásárolt és töl­
tényeket, s a Csiesogón nyílt színen akart 
véget vetni éleiének. Igen ám, de a töl­
tények a pisztolytól elütő rendszerűek 
leven egyáltalában nem voltak hajlandók 
elvégezni gyilkos munkájukat. Az össze- 
sereglett néptömeg rendőrkézre adta az 
elkeseredett ácssegédet, kit a rendőrsé­
gen meg is büntettek — itt van elásva a 
kutya 1 — botrányos részegség miatt.

* Kihasznált könnyelműség. Nem első
eset, hogy megszorult vagy könnyelmű 
emberek, kivált fiatal gyerekemberek 
olyan egyének kezei közé kerülnek, kik 
szívtelen módon a pillanatnyi pénzzavar 
kihasználásával elképzelhetetlen üzleteket 
kötnek a megszorult emberekkel. Mond­
juk nem első eset az alábbi, de a kötött 
adás vevés csúnyasága miatt kötelessé­
günknek tartjuk fentemliteni, intő pél­
dául a fiatalságnak. Egy fiatal gazdasági 
tanintézeti hallgatónak Sz. E.-nek pénzre 
volt szüksége s értékes ruhanemüekkel, 
nyer ékszerszámmal és egyébb tárgyakkal 
telt 800 koronát érő két ládáját Í6, —
mond tizenhat koronáért eladta Neu­
mann Lipót zsibámsnak. A fiatalember 
alyja, ki Nagy-Károlyban előkelő állású 
úriember megtudta a dolgot s rögtön le­
velet intézett Végh Gyula íb. főkapitány­
hoz, kérve segítségét az üzlet megsemmi- 
sitésére. A rendőrség el is kobozta Neu­
mann Lipóttól, a kát a ládát, ki most 
már valószínűleg csak a 16 koronáját 
kapja vissza, ha ugyan ráadásban valami 
más baj nem szakad a nyakába.

* HaláÍ02áS0&. A csontkaszás ugyan • 
csak szedte áldozatait az elmúlt két na­
pon. Vasárnap és tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalnál: Morvái Lajos róm. 
kath. 7 hónapos, Siska István róni. kath. 
20 hónapos, Szegedi Mária ev. ref. 1 < 
éves, Posta Juliánná ev. ref. 10 éves, 
Bak István cv. ref. 23 napos, Lövői 
Etelka ev. ref. 22 hónapos, titaskó And­
rás róm. kath. 54 éves, Harangozó Sán­
dor ev. ref. 48 éves, Pócsi József ■ ev. 
ref. 47 éves, Falussy Piroska ev. rof. 6 
napos, Nádasdy Margit ev. ref. 4 napos, 
Mészáros Ferenc ev. ref. 58 eves, Fehér­
tói Eszter ev. ref. 12 hónapos, Somogyi 
József ev. ref. 43 éves, Papp Jánosáé 
ev. ref. 34 éves, dr. Hegedűs Pálné ev. 
ref. 64 éves.

* Késelés a Hatvan-utcán. Horváth 
Sámuel és Filer Mária vidéki emberek 
mit sem sejtve mendegéltek a Hatvan- 
utcán, mikor az egyik pálinkamérósből 
kitoppant két berúgott napszámos Gyön­
gyösi Gábor és Dobránszki Péter, s bele­
kötöttek a semmit nem vétő emberekbe. 
Horváth Sámuel bosszankodva szólott va­
lamit a kötekedő napszámosoknak, mire 
azok nekiestek, ütlegelni kezdték, majd 
Dobránszki kirántva kését oldalba döfte 
Horváthot. Az odarohanó rendőrök fog­

ták le a dühöngő két embert, kiket erő­
szak alkalmazásával tudtak csak besz-ä- 
litani a rendőrség bűnügyi osztályára. — 
A kóselő Dobránszky külömben ismer:, 
alakja a rendőrségnek, ki éppen tegnap 
reggel szabadult ki a börtönből, hogy 
újabb verekedés miatt mindjárt vissza is­
kerüljön.

x A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőket'be 
gyártmányú térti, fiú, és gyermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendő - 
1 koronától feljebb, színes és fehér di­
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétáló i­
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, fő tv; 
kistemplom mellett.

x mindenki tudja, hogy a Mauthae:- 
féle impremált takarmányréparnag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhákért, 
magvaiból a legjobb főzetéi és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-féve 
magvak a legjobbak készletei a légii. 
gyobbak és árai igen olcsók.

KÖZIGAZGATÁS.
X A községi iskolaszék mega’aki- 

tása tárgyában már két bizottsági ülést 
hívtak össze, de egyik ülés sem volt ha­
tározatképes. Most újból összehívták 
községi iskolaszék tagjait e hóna- 
20 ikára, péntek délután 4 órára. A por­
tos megjelenést az ügy érdekében figye l­
mébe ajánljuk a bizottsági tagoknak.

X A Stencinger ház kisajátítása. Ar
utóbbi időben Debrecen város ügyei irásií 
nagyon csekély érdeklődés tapasztalhat«., 
az egyes bizottsági tagok részérői. Á 
múlt hétre összehívott üléseket példái:.; 
rósz vétlenség miatt kevés kivétellel mir: 
el kellett halasztani. Elmaradt a Stem 
cinger ház kisajátítása ügyében kitűzőit 
ülés is, miután az ad hoc bizottság tag­
jai netto jelentek meg azon kellő szám­
ban. Miután azonban ebben az ügybe::, 
sürgősen keli intézkedni a bizottság tag­
jait az elnökség újabb ülésre hívta össze 
és pedig e hónap 23-ikára. Az ülés tt 
városháza nagy termében d. u. 4 óra­
kor lesz.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A március 12-ről 

elhalasztott presbiteri gyűlést tegnap dél­
után 3 órakor tartották meg a ref egy­
házépület tanácstermében Kiss Áron ref. 
püspök és Simonffy Imre főgondnok el­
nöklete alatt. Gyűlés Somogyi Pál jegyző 
előadása kapcsán több mint negyven 
egyházi ügyet intézett el.

SZÍN Z.
Színházi műsor:

Máre. 17. kedden: A. kilencedik, vigjátéfc. 
Mára. 18. szerdán: Bob herceg, daláték, 
Máre. 19. csütörtökön: Bob herceg. da-[

játék.
Máre. 20. pénteken : A finn-est siketné­

mák javára.
Máre. 2l. szombaton : Finn-est.
Máre. 22. vasárnap; délután Trilby,

színmű. Este Puvasslhiiség, népszínmű.
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marc-ius
— (A kilencedik ) Lelkes miibarátok 

tegnap este bemutató előadást rendeztek 
a színházban. Színre került dr. Bartos 
Andor és dr. Hódy Lajos urak vigjátéka 
A kilencedik zsúfolt ház előtt. Az egyik 
szerzőt, dr. Hodyt, a ki jelen volt, a kö­
zönség a felvonások végén számtalanszor 
kihívta, sőt még a vasfüggöny kis ajtaja 
nál is ünnepelte. Az előadás épen olyan 
jó volt, mint a darab.

Távi B átok.
Bv. Fejérváry MttlclcsDapja.

Budapest, március 16. (Saját tudósi- 
tónktól.) 0 felsége a király báró Fejér- 
váry Géza honvédelmi miniszternők teg­
napi születésnapja alkalmából báró Apor 
szárnysegéde által királyi aláírásával el­
látott, románcozott arany keretbe foglalt 
arcképét küldötte meg. — József Ágost j 
kir. herceg személyesen üdvözölte báró j 
Fejérváryt, kit ezenkívül születésnapja ' 
alkalmából üdvözöltek a királyi család j 
tagjai, számos egyházi és világi előkelő­
ség és törvényhatóság.

A kOi(N hadügyminiszter 
Budapesten.

Budapest, máre. 16. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Pittreich közös had­
ügyminiszter ma Budapesten időzött. •— 
Délelőtt kihallgatáson volt a királynál, 
utána meglátogatta báró Fejérváry hon­
védelmi minisztert s születésnapja al­
kalmából melegen üdvözölte, egyben hl- j 
vatalos dolgokat is tárgyallak.

Rohonczy altábornagy 
kitüntetése.

Budapest, március 16. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Ő felsége a király Ro­
honczy György budapesti térparancsnok- 
idtábornagj ot bárói rangra emelte, Ro­
honczy valószínűleg nemsokára nyuga- j 
lomba vonul, mely alkalommal megkapja 
a lovassági tábornoki rangot.

A belga király betegsége.
Brüsszel márc. 16. (Saját tudósi- i 

iánk tavirata.) Lipót király két nap óta j 
beteg, baloldalát szélhüdés érte. Hosszabb 
kúrát fog tartani valamelyik tengeri 
.fürdőn.

Főhadnagy és vincellér.
Zágráb, máre. 16. (Saját tudósítónk 

távirata.) Zágrábban ma Silek Mátyás 
kózóshadseregbeli főhadnagy kerékpárjá­
val fellökött az utcán egy Revorsek nevű 
vincellért. A vincellér elterült a földön, 
és a főhadnagy is leesett a kerékpárról. 
Revorsek ieltápászkodva nem akarta to­
vább engedni a főhadnagyot addig, mig 
rendőr nem érkezik. — Érre Silek kardot 
ánü, s kétszer főbe sújtotta a vincellért, 

ki vértől borítva rogyott a földre. Esz­
méletlen állapotban"szállították lakására, 
hol utolsó óráit éli.

Elkészült törvény javaslat
Budapest, márc. 16. (Saját tudósí­

tónk távirata.) A készfizetések meg­
kezdéséről szóló törvényjavaslat teljesen 
készen van, ugyannyira, hogy a jövő 
héten már beterjesztik a két parla­
ment elő.

A báró Vay-család regénye.
Pozsony, március 16. (Saját tudósí­

tónk távirata.) A pozsonyi kir. ügyész­
ség a Vay Aloizia bárónő eltűnésével 
kapcsolatban Vay Dénes báró ellen eset­
leges bűntény, magánlaksértés és lopás 
miatt emelt vádat merőben alaptalannak 
találva, az eljárást beszüntette.

A katonazenekar és* a 
Rákóczi induló.

Budapest, márc. 16. (Saját tudósítónk 
távirata.) Midőn ma a cs. és kir. negy­
vennégyes gyalogezred diszszázada dsz- 
órségre a királyi várba indult, a kisérő 
zenekar az oktogon-térnél rázendített a 
Rákóczi indulóra, s ennek ütemére lép­
kedtek a somogyi bakák. Néhány pillanat 
alatt óriási közönség gyűlt a diszszázad 
és a zenekar köré, s hangosan éljenezve 
kísérte őket végig az Andvássy utón. Az 
ablakokból kendőkkel integettek, s a 
hangos tüntetéstől alig lehetett hallani a 
zenekart,

Gabona tőzsde.
Budapest, márc. 16. (Saját tudósítónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
gyönge. Lanyha irányzat mellett 1(1,000 méter 
mázsa került forgalomba változatlan árakon.
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő . 1

Búza áprilisra 7.ul— 52.
„ májusra 7.42-4;i.

, októberre 7.44-45.
Rozs áprilisra 6.70-71.

„ októberre 6-70—72.
Zab áprilisra 6.44-45.

„ októberre 00—00.
Tengeri májusra 6.13—14.

„ jnliusra 6.23-24
Repce augusztusra 11.85—95

MULATSÁG.
Vas és fémmunkások bálja. Sikerült 

mulatságot, rendezett vasárnap a debre­
ceni vas és fémmunkások most alakuló 
egylete a Korona vendéglő tömében. A 
terem szorongásig megtelt szebbnél szebb 
leányokkal és asszonyokkal. A négyest 
100 pár táncolta. A .jó talpalávalót Kiss 
Gyula zenekara szolgáltatta.

A borbélysegédek kedélyes estéje. A
debreceni borbély és fodrászsegégek asz­
taltársasága március 10-ón szerdán este 
8 cs fél órakor kedélyes estét rendez a 
Dréker sörcsarnok télikertjében. A kedé­
lyes estére belépődíj nincs, a meghívó 
szolgál belépő jegyül. A szép számokból* 
ügyesen összeállitott.műsor a következő : 
I. Nyitány, előadja Kiss Gyula és zene­
kara. 2. Megnyitó beszéd : tartja Golds 
tein Gyula. 3. Bujdosó : szavalja Farkas 
Lajos. 4. Az orr : vig monológ, Pájer 
Janika. 5. Az obsitos : Petőfi Sándortól 
szavalja Wörös Lajos. 6). Kuruc nóták : 
előadja Kiss Gyula és zenekar. 7. Bajos 
Jeremiás : vig monolog, előadja Takács 
Balázs. 8. Ívás közben : Petőíi Sándortól

előadja Szántay József. 9. Göre kűriek 
énekli. Göre G. bíró ur helyettese. 10. a 
hü leány : Gyulaitól, Nagy János.

LEGÚJABB.
Budapesti tudósítónk híradása,

Királyi kihalgatás f) Felsége a ki­
rály tegnap délelőtt 10 órakor általános 
kihallgatásokat adott, a melyen megje­
lentek : Zichy Nándor gróf, Podmaniezky 
Géza báró, Andrássy Gyula gróf, Batt­
hyány Lajos gróf és Hadik-Barkóé?v 
Fndre gróf valóságos belső titkos taná­
csosok : Pitreich Henrik lovag közös 
hadügyminiszter, Kiss Pál államtitkár" 
Nopesa Elek báró Reviczky Ambrus’ 
közigazgatási biró, Zoltán Elek, Zichy 
Aladár gróf és Zichy János gróf kama­
rások, Weigl József báró és Dilmann 
Oszkár vezérőrnagyok. Fodor Tivadar 
ezredes, Otilik Iván miniszteri tanácsos. 
Kőtsön Lajos, Csoboth Simon, Lers Vil­
mos és Tóth Tivadar miniszteri osztály­
tanácsosok, Benyovszky Móric gróf és 
fia Rudolf, Szili Adolf, Szarvassy Imre, 
Simanek Emiles, Irsay Artúr egyetem 
tanárok, Kiss József főügyész, Csák Ala­
jos, Czirjék a minorita rend lartománv- 
főnöke, Katinszky Emil c. prépost, Bő hm 
János dr. és Csekő Gábor kanonokom. 
Gierg Kálmán és Korb Flórián építészeit, 
Huszka Jenő miniszteri segédtitkár, Te- 
legdy Zsigmond dr. járásorvos. Együtte­
sen fogadta ő Felsége a békéscsabai jó­
tékony nőegylet képviseletében Zsilinszky 
Mihálynét, Pfeiffer Ilonát és Belicze'v 
Lujzát, az országos gyermekóvó intéze­
tek képviseletében Magara Viktor főis­
pánt és Rőser Jánosnét, Szeged város 
küldöttségét, a mely következő tagokból 
állott: Pally Ferenc polgármester, Lázár 
György és Kelemen Béla orsz. képvise­
lők, Tóth Pál dr. főjegyző, 8zekerke La­
jos tanácsnok és Magyar Gábor ke­
gyesrendi tartományi rendfőnök. — 
Este 6 órakor ebéd volt, a melyre cse­
kély számú meghívó volt kibocsájtva. Az 
utolsó kihallgatás csütörtökön lesz s még 
az nap este 7 órakor Pécsbe utazik í 
felsége.

Halálos szerescséílenség. Fővárosi tu­
dósitónk jelenti : fíurcbard Gusztáv 
nyugalmazott tanárt a főváros előkelő- 
köreinek egyik kedvelt tagját tegnap el­
gázolta a villamos vasút s a kocsi kere­
kei a szó teljes értelmében széjjelmt 
cangolták hulláját. A vizsgálat megálla­
pította, hogy az elhunyt maga az oka 
halálának. Nagyot hallott s nem volt 
óvatos és körültekintő, A villamos vasút, 
folyton csengetett, de a koesivezetőneK 
nem volt ideje az áramot megszektian., 
illetve a kocsit megfékezni.

Molnár lózsiás halála. A képviselőim;:, 
egyik legeredetibb alakja Molnár Józsiás. 
a ' kézdivásárhelyi kerület képviselője 
meghalt. A Kossuth párt egyik legma­
gyarosabb humoristája volt az elhunyt, a 
kit 1892-ben választottak meg előszór. 
Elvhü politikust veszitott benne az ellen­
zék, elvhüségének tulajdonítható a haláia 
is. Ősik megyében járt. ugyanis 8 Szent- 
Mártonbari kordeskedett a Győrffi Gyula 
ellen fellépett függetlenségi jelölt mellett 
Ott meghűlt, tüdőgyulladást kapott, me,y 
megölte. Temetése ina délután lesz.

Tűz a Nemzeti Lovardában. Nagy tűz­
vész pusztított az éjjel a Nemzeti Lovar­
dában. Az istállóban támadt a tűz s 
lángba! örült a padláson felhalmozol i
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széna és szalma. Az istálló le is égett. 
,.!(J a Lovarda többi épületét sikerült meg- 
menteni. A tűz keletkezésének oka isme­retien a kár 25.000 korona.

Elfogott nemzetközi csaló. Monte-üarló 
Loszin-Picoló fürdővendégei közt egy elő- 
kedő külsejű férfi keltett feltűnést. Azt 
állította, hogy a szerb udvar udvarmes­
tere és sikerrel udvarolt egyik női fürdő- 
vendégnek. Vőlegénye lett s ezen a cí­
meim "30,000 márkát csalt ki, a mit el­
játszott. Kitűnt végül, hogy egy világ­
háló, a ki Európa majd mindenik na­
gyobb városában megfordult, igazi neve 
2< :ekics Sándor belgrádi kereskedősegéd.
L etartóztatták.

Regénycsarnok.
SZEMiiMFENYE.u

irta : Erdélyi Gyula.

Gyakran, sőt mindég itt volt, Ber­
tának ideje sem jutott érte epekedni, olyan 
biztos rabszolgának látta s az örökös 
érzelgős végül azt az illúziót ébresztette 
leányában, hogy ő a rabszolga, ő az ál­
dozat . . . Igen, most már látja, Géza 
nem Bertának való, olyan ember, a kinek 
nincsen szenvedélye, a ki ennélfogva a 
nők előtt nem jelent semmit, az ő lányát 
nem boldogíthatja. Itt van napjában há­
romszor, négyszer, ábrándos szemekkel, 

zsabokrétával, csak Bertát dicséri, ke­
zeit fogja, szemeibe néz és sóhajt. Csak 
egyszer vezette volna Bertát gondolkozá­
sában, vágyaiba, terveibe, de nem tette 
soha. Egy-egy hibáját, rossz szokását so­
hasem korholta, mindig csak ezt hajtja : 
milyen tökéletes, szép lány vagy te, Berta 
Miért nem mondja ; ezt nem akarom, 
nem szeretem, ezt akarom, ezt szeretem. 
Mint egy rabszolga llever lábainál, hó­
dol, pedig Berta szeretne meghódolni. 
Avnyékember, vérét, akaratát nem mu­
tálja, céljairól hallgat- így nem kóciithat 
a íérfi . . .

titephania nőni elhatározta magában 
.fogy irm fog és felszólítja Gézát, maga 
mondjon le Bertáról, mert ő leányának 
igazi férjet keres s nem akarja, hogy 
akár a zárda, akár halál jegyezze el.

Az ebédhez csengettek, lválvágyiné 
féi., meg volt győződve, hogy Géza a vi­
lágért sem marad cl, pedig el maradt, 
félje azonnal tudtára adta :

Géza nem jön el ebédre, bocsánatot 
kér, el van foglalva, a bokrétát a lovász 
elhozta neked is, Bertának is.

- Nem értem, édes apám s te se 
iennól képes megmagyarázni anyám, mi­
éit Kínozza ezeket a szegény vir; 
kát is.

ágo-

Berta nem volt vigabb az ebéd 
a-iav!, mint rendesen ; de Géza távollétié 

még is mondott egy-két birálgató 
!Zi7 a miből nem tűnt ugyan az ki, 
rU'gv boszankodik vagy örül az elmara­
dás telett, de atyjának, anyjának feltűnt,

még eddig ennyit nem beszélt Gé­
záról.
, . Másnap reggel korán újra átjött a
o\asz, hozta a virágbokrétát s az izene- 

: a nagyságos ur nem jöhet át, mert 
el van foglalva.

Mikor Bertának tudtul adták, gu- 
hZ/san jegyző meg : „vájjon mivel fog- 
■laiKozhatik“.

, ~~ Ház körül a gazdának mindég
akl>cl (1°lga, kedves leányom.

r" ,4?en> a ki gazda, de Géza nem 
edes apám. () semmi és senki.

V, , ; ..«-’Sa$í5SÍi&í
. no, leánykám, vigyázz a

vegaatára a kezdet, seuki'és valaki szom­
szédok, vigyáz valaki ne legyen neked a 
senki.

Ennek a napnak sem voltak külö­
nösebb hullámai. Mindössze Berta nem 
beszélgetett sokáig az öngyilkosságokról, 
melyeket a lapokban olvasott. Máskor elő­
adta, mennyire jártas a különféle öngyil 
kolási nemekben, egy angol is megiri­
gyelhette volna.

Először történt, hogy az eljegyzé­
sek és házasságok hőseit és hősnőit 
hangosan olvasta lel anyjának s a gyász­
rovat egészen kikerülte figyelmét.

Kálvágyi Lajos, a ki családjában 
mindent észrevett, akármilyen apróság 
volt is ez, észrevette Berta kedélyállapo­
tát is; nem kerülhette tehát ki figyel­
met az átalakulásnak az a csekély lát­
szata, mely ezekből a kicsinyességekből 
tűnt ki.

(Folyt, küv.j

Cső i alatti kiárulás
Közadós Schwarcz Viktor csőd­

tömegébe leltározott pamut, vász 
nak. stdiiffonok, zephirek, eperjesi 
törülközők, ruha szövetek, barkói­
tok, jutta szőnyegek, férfi és női 
feliéraemüek. zsebkendők, hímzett 
stráfok, függönyök s egyéb!) e 
szakba tartozó czikkek Simonffy- 
uteza 2. sz. alatti üzlethelyiségben 
1903. márczius hó 18-tól kezdve 
kiá futtatnak.

Dr. \Ta«y 8xálman.
tömeggondnok

3900. 
19037

VAROS! SZÍNHÁZ : Hirdetmény.
Ma, Kedden, március hó 17-én, bérlet (B) 

— először : —

Vígjáték 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Locska Lázár 
Locskáné 
Lila 
Elemér
Bálák v Miklós

Sebestyén Géza. 
Havasi Szidi. 
Csige Ilonka. 
Iványi Antal. 
Palágyi Lajos.

Holnap, szerdán, inárc. 18-án

Bobherceg.
_ Sí

ATS-«5B«Wa!aB<MWai .̂ JtíTSSii

_ Üzje[ áthelyezés miatt _
az összes raktáron lévő föld-, vala­

mint

olajba törött kész festékek, 
parkett yikszok, szoba padló-

lakkok
úgyszintén mindennemű o o o
o o o o o lakk különlegességek !

&azeüas ^Kálmánnál \
I

bámulatos olcsón
áriisi itatnak

Debrecen, Hatvan-utca 4. sz.

A városnak a Yeker és Faltai 
birtokain vágatott mintegy 700 csomó 
hosszú akáezfának eladatása elren­
deltetvén. értesittetnek a vermi 
szándékozók, hogy az árverés & 
helyszínén a következő sorrendben 
és napokon tog megtartatni :

A V e k e r e n 
1903 március 18-án Szerdán d. e. 
9 órakor.

A P a 1 1 a g o n 
1903 márczius 19-én Csütörtököl
d. e. 9 órakor.

A h a d h á z i utó ti
1903. március 20-án péntek d. e. ;> 
órakor.

A b ö k ö n y i utón 
1903 márczius 21-én szombaton <L
e. ti órakor.

A 1) a i k á tt y i utó a 
Debrecen, 1903 márczius 14.

A városi T nács.
wamaxamtoms

Siőlóíugast
Bxtmfiesi ház mell* ém kerl|»SeiS:í*«$«b.

Ejt« aasaK&tofcaE
nem Bernde® *■&- 

lőlaj siEfckjafiuais, 
(bár mtod ksusmá 
terméaiw'-Sí nsert
nagyoMw**ee i*. 
mepaSw, főim«; 
nein fasos, ewfet 
soka» »ém érteik 
et wrecroázt Tli ee- t , 
dig. Bei fogósnak i- 

alkalmsa laiokat ültetlek, amk .ivw , 
ellátják h.Irakat ajt egtisee mtMdeéa 
ideien a legkitűnőbb —uMtafcV- <sa 
más édea szőlőkkel.

A azőlí bálánkban mMtaittK 
megterem s nincsen ojy iribt, ausif- $ 
nek fa a mellett a legcsdtoányefb* goes-| 
dózissal felnevelhető Bem wass, | 
ezenkívül más kittieteknek, körteik- $ 
nek, kerítéseknek stix a 1egeemmekb. I 

diBvis éneikül, hogy legkevesebb helyet is ehegiakia sa I 
t-gyétikre használható részekből. Ke a hgháladstiaeadiA S 
gyűrné les, mert minden évben terem.

A lakik ismertetéséi« vo. atkozó seines íéaynf»- i 
mat« katalógus bárkinek ingyen és bérmenlve tSideKÉá | 
meg, aki elmét egy levelezőlapon tudatja. #
frmtliéfcl giro wMblMaytuigp Htp-Kibya, n. g. SsétoM f

WZm.

WO
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HIRDE1Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

-yümölcstákat és diszbokrokat, Glycine 
rs Bignonia futó növényeket, eserepekben 
j viló virágokat, csokrokat es koszorúkat 
égsz eb b kivitelben. — Magos törzsi két 

árrés rószafákat, friss hónapos retket 
és salátát.

Szives megrendelésöket kéri:

Paczelt János. 
Legjobb és legmegbízhatóbb

szállít

mvSHüzö miitvrmt 

DEIIRECZEX. =
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\

K0ML0SSY LAJOS
(előbb Szabó Zsigmond)

slagkereskedése, gazdasági czikkek raktára
Debreczen, Kr™™:

árjegyzéket és mintákat idvánatra 
bermentve küld.

1 oldstein Karolta

Az 1903. évi márczius hó 13-án 
kelt 2160. számú rendeletemmel több 
törvény hatósági utón betoneső átereszek 
helyreállítását 3349 korona 62. fillér 
összeg erejéig engedélyeztem.

A fent említett munkák kivitelének 
biztosítása czéljából az 1903. évi már­
czius hó 30 ik napjának 10 órájára az 
alispáni hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hiidettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett, 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek fi­
gyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett kölcsön 
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5°0.kának megfelelő bánat­
pénz, vagy a bánatpénznek az állampénz­
tárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, só- 
hivatalok, stb.) történt letételét igazoló 
pénztáii nyugta csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a nevezett m. kir. áilamépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1903. márczius 13.
Rásó Gyula.

kir. tanácsos, alispán.

Debrecen szab. kir. város tulajdonát 
képező közkórháznál a szemét kihordás 
és szikviz szállítást 1903 ápril hó 1-tő).. 
— továbbá a kórházi szegény hallottak 
eltemetését 1903. augusztus hó 1-től kez­
dődőig 3 évi időtartamra vállalat utján 
kivánvám biztosítani a kórházi bizottság 
ezeknek szállítására zárt ajánlati verseny 
tárgyalást hirdet.

A szállítási részletes feltételek & 
közkórház gondnokánál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Miután előirányzati ár nincsen., 
ajánlat tevők bánat pénzüket készpénz­
ben, vagy óvadék képes érték papírban 
1903 március hó 27-én d. u. 5 óráig Deb­
recen szab. kir. város közkórházának, 
gondnokságánál oly módon tartoznak le­
tenni, hogy az ajánlati összeg 57,-nak 
megfeleljen. Ezen bánatpénz a vállalat 
elnyerése esetén visszatartik biztosítókul 
és kiegészítendő 10'Vo-ra.

A zárt ajánlatok 1903. márczius hé 
28 án d. e. 12 óráig adandók be a köz­
kórház gondnokságához,

Később beérkezett, vagy bánatpénz 
letételérőli elismervénnyel telnem szereli 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A zárt ajánlatok 1903. márczius 
30-án d, u. 4 órakor fognak a közkórház 
gondnoki irodájában felbontatni.

Az eredmény felett a kórházi bi­
zottság dönt.

Debreczen, 1903. márczius 15.
Á kórházi bizottság.

* I

legújabb fagonu. o o o o 
orvosilag elismert és ajánlott

eiolfiizö egészségi miederek.
Debrecen,

Escy«<iiil valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA,
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvényvédelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal­

zsam : 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, el Aliit ja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 
rokgyuladásná), rekedtségnél cs a torok minden betegségeiben 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj mega gyomor rossz szagát. 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre,

—----- —_ lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok,
rüh koszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kosz- 
vén’vt fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent 
láthatói Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
ff várból eredeti karton-dobozokban : bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Mamvarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Boszma-Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett,________ _

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében íelülmulhatatlan két szer sona sem romlik 

meg, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik, mine - 
forrva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
eesrélvt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig : természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett p - 
szerekhez nyúlni, melyekértcsak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul- 
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel 
jék meg közvetlenül ily ezim alatt:

_= Thierry (Mell) Öiangyal-gjóftmilára Pregtadi Mitali Saueitnnn Étiéit. =-
Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábiján Mittelbach S gyógy- 

szerésznél és Bécsben Brady C. gyogyszeresznel.
smr/mta mmamB«mmmHaamaxBaBBmamaamBamm
nyomatott László József könyvnyomdájában.


